

更少人因邻里种族或宗教事件而感到不快

尹云芳

联合早报, 3 February 2025

和五六年前相比，更多受访本地居民未曾因邻里种族或宗教事件而感到不快，包括焚烧宗教物品和宗教吟颂。

新加坡政策研究所和种族和谐资源中心（OnePeople.sg）星期一（2月3日）发布了种族与宗教和谐指标调查报告。调查显示，超过八成受访者在某种程度上同意新加坡没有种族或宗教紧张关系，近九成的人也表示在生活中从未经历这类紧张情况。

这项调查曾于2013年和2018年进行过两次，最新一次在去年4月至8月间展开，共有4000个本地居民接受访问。

去年的受访者更少因为邻里中带有种族或宗教色彩的事件而感到不快，尤其是涉及焚香及焚烧其他宗教物品；65.1%的受访者表示，未曾或很少遇到这类情况并因此感到不快，这个比率高于2018年的58.3%。

其他可能涉及的情况包括宗教吟颂和祈祷活动、邻居烹煮民族料理，以及共用走廊有宗教物品挡道。

超过七成（71.1%）的受访者也同意或非常同意自己不会让种族因素影响社交互动，比2018年增加2.7个百分点。

不过，对种族持有刻板印象的人却也增多了。43.5%的受访者同意或非常同意自己在得知某个人的种族后，就对他的行为和观点有了一定的了解，这比2018年的35.2%高。

当中，少数种族、较年长或教育程度较低的人更可能有这样的刻板印象。

此外，同意或非常同意求职评估不会考虑种族和宗教的受访者也有所增加，从2018年的62%略增至63.9%。